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Харків, Національний університет цивільного захисту України, Україна 

«Кількість ПКК-25» - програмний комплекс символьної математики для проведення 

розрахунків характеристик ПКК. Комплекс дозволяє виконати розрахунки фактичних витрат 

води з пожежних кран-комплектів (ПКК), необхідного тиску в мережі, віддаленості ПКК від 

можливого осередку пожежі, діаметра насадка ствола та необхідної довжини рукава при 

заданих фактичних витратах води. Для проведення розрахунків характеристик ПКК 

діаметром 25 мм було обрано пакет прикладних програм Maple. Він добре відомий 

користувачам систем символьної математики і до цього часу залишається одним з лідерів 

серед універсальних систем символьних обчислень.  

При створенні комплексу було враховано вимоги та положення діючих нормативних 

документі. Внутрішній протипожежний водопровід (ВПВ) – система інженерно-технічного 

обладнання, що призначена для подачі води на пожежогасіння всередині будівель та споруд. 

ПКК – пристрій, який складається з рукава та ствола. При виборі характеристик складових 

основних ПКК враховують тип будівлі, її пожежну небезпеку та конструктивні особливості. 

ПКК поділяють на основні (діаметр 50 мм або 65 мм) та додаткові (діаметр 19 мм, 25 мм або 

33 мм).  

Для визначення можливості додаткових ПКК забезпечити умови успішного гасіння 

пожежі в будівлях, де вони встановлюються, було проведено низку експериментів. Їхні 

результати надали можливість одержати моделі витрат води з ПКК в залежності від 

характеристик їх складових та умов їх експлуатації. З метою спрощення роботи з 

результатами експериментів був розроблений програмний комплекс для виконання 

розрахунків напору водопровідної мережі, фактичної витрати води в ПКК, довжини рукава, 

діаметра насадки ствола та ступені розгортання рукава.  

Для оцінки ефективності використання програмного комплексу для розрахунку 

характеристик складових ПКК діаметром 25 мм були проведені розрахунки за наступними 

варіантами:  

1) гасіння умовної пожежі підрозділами ДСНС України; 

2) гасіння пожежі непідготовленою особою з ПКК діаметром 50 мм (65 мм); 

3) гасіння умовної пожежі непідготовленою особою з ПКК діаметром 25 мм. 

Під час експериментів було з'ясовано, що доцільно порівняти ефект від використання 

пожежних кран-комплектів діаметром 25 мм з мінімально можливими, середніми та 

максимальними характеристиками, що запобігатиме зайвому проливу води по приміщенню 

та зменшить збитки. 

Розрахунок за допомогою програмного комплексу показав, що значення фактичних 

витрат води має від'ємне значення, а тому не зможе забезпечити необхідну кількість води для 

успішного гасіння пожежі, проектування та використання ПКК з такими характеристиками 

недоцільно. 

Таким чином, запропонований програмний комплекс дозволяє зручно, точно, за 

мінімальний час, для конкретних умов експлуатації визначити характеристики складових 

ПКК діаметром 25 мм. Обладнання забезпечить умови успішного гасіння пожежі, а також 

більш ефективне її гасіння за рахунок зменшення часу початку гасіння пожежі та відповідно 

її площі. 


